

刘云山看望文化界知名人士

代表习近平总书记和党中央问候祝福文化工作者

新华社北京1月27日电(记者霍小光)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山1月26日下午和27日上午,代表习近平总书记和党中央看望文化界知名人士,向他们致以诚挚问候,向广大文化工作者致以新春祝福。

刘云山首先来到中国艺术研究院原副院长、著名红学家冯其庸家中,关切询问冯其庸的身体、生活和工作情况,对他90岁高龄仍笔耕不辍、传承优秀传统文化的精神给予赞扬,冯其庸结合自己的切身经历,就保护文化遗产、弘扬传统文化、培养优秀文化人才等提出建议。在看望新华社原副社长兼总编辑、著名记者冯健时,刘云山与他畅谈新华社的历程、新闻事业的发展,就进一步改进新闻宣传工作进行探讨,冯健建议

要重视网络舆论引导、管好用好新媒体、促进传统媒体和新兴媒体融合发展。在中国文联荣誉委员、著名京剧表演艺术家李世济家中,刘云山悉心了解京剧艺术传承发展情况,称赞近年来京剧发展和人才培养取得可喜成绩,希望老一辈艺术家发挥传帮带作用,继续为薪火相传作贡献,李世济建议进一步加大扶持力度、推进京剧更好地走进百姓。在看望中央文献研究室原常务副主任、中国近代史和中共党史研究著名专家金冲及时,刘云山首先感谢他为马克思主义理论研究和建设工程付出的心血,认真听取他关于搞好党史国史研究、树立严谨治学态度等方面的建议,并就加强思想理论建设、改进学风文风、用好研究成果等进行交流。

文化界知名人士对习近平总书记和党中央的亲切关怀表示感谢,对党的十八大以来党风政风的新气象新变化高度赞誉,对中央重视弘扬优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观等举措深表赞同。刘云山指出,国运兴文化兴,文化强国家强。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要文化的引领和支撑。党的十八届三中全会开启了全面深化改革的新征程,为文化改革发展提供了新的历史机遇。文化工作者要以高度的文化自觉和文化自信,传播先进思想文化,弘扬主流价值观念,凝聚促进改革发展稳定的正能量。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长刘奇葆陪同看望。中央宣传部、文化部、新华社、中央文献研究室负责同志参加看望活动。

本报北京1月27日电(记者陆培法)在今天上午国新办举行的新闻发布会上,中国国务院扶贫办副主任王国良透露,中国的扶贫工作将得到大的改革,推行精准扶贫、金融扶贫,每年引导500多亿元贷款用于扶贫开发。

贫困县主要考核扶贫

王国良表示,中央决定要改革贫困县党政领导的考核机制的初衷和最根本目的,就是把贫困县最基层的扶贫工作,特别是到村到户的工作落到实处,为此扶贫办开展两方面的工作。

一是从主要考核贫困县GDP到主要考核扶贫工作,把提高贫困人口的生活水平和减少贫困人口的数量作为主要考核指标,降低的主要指标,降低GDP考核的权重。



象的基本资料、动态情况录入到这个系统当中进行动态管理,实现扶贫对象有进有出,扶贫的信息真实、可靠。

王国良说,目前,具体的识别办法正在研究。按照要求,今年要完成全国贫困户的建档立卡工作,切实解决扶贫工作存在的“漫灌”问题,改“漫灌”为“滴灌”。

扶贫改革将有大动作

推行精准扶贫 金融扶贫

二是对开发区和生态脆弱县,取消GDP考核的指标,重点改为考核扶贫开发工作的成效。

王国良还透露,今后将改善扶贫资金管理机制,把扶贫资金、项目的审批权下放到县,让省、市政府承担起监督职能。

王国良介绍说,随着全面小康建成的临近,重点贫困县将逐步退出和减少,今后要研究建立重点贫困县退出机制。

建立精准扶贫机制

王国良介绍说,中央明确提出建立精准扶贫机制是针对目前扶贫工作中突出问题作出的一个重要的决策。下一步我们要实施精准扶贫、科学扶贫。

精准扶贫主要包括三个内容:一是精准识别。要把谁是贫困人口通过一个有效的程序识别出来,包括群众评议、入户调查、公示、抽查检验、信息录入完成,将制定一个贫困人口识别的办法。二是精准帮扶。贫困人口识别出来以后,我们针对他们的贫困情况进行定责任人和帮扶的措施,确保帮扶的效果。三是精准管理。要建立起贫困户的信息网络系统,将贫困对

贴息贷款效果显著

针对一些商业银行不愿意把贷款放给贫困地区农户或者企业,王国良介绍说,目前国家394亿元专项扶贫资金当中贴息资金有5.6亿元,对扶贫龙头企业、农业专业合作组织和贫困农户实行贴息贷款。贴息贷款进行了几次改革,目前所有的银行包括商业界银行只要有积极性,都可以使用贴息,所有的贫困户和贫困地区的龙头企业可以自主选择金融机构。贴息是有差额的,对于贫困农户贴5%,对于龙头企业利率贴3%,由于扶贫贴息贷款政策,每年引导500多亿元的贷款用到扶贫开发的项目上。

贫困村互助资金是群众在金融贷款难的情况下自己创造出来的一种有效的办法。目前,全国已经有2万多个村开展了这项试点,这个试点,这个资金属于自有、自用、自管、自享、周转使用,解决了贫困农村发展生产的一些小的资金需求。

另外一个就是小额信贷。小额信贷概念是从孟加拉国引进的,在我国进行了中国式的改造,也取得了很好的成绩。



冬日羊卓雍湖

羊卓雍湖位于西藏山南地区浪卡子县境内,海拔4677米,是西藏“三大”圣湖之一。冬日里的羊卓雍湖一碧如洗,秀丽如画。图为游人在羊卓雍湖边观赏。 新华社记者 张晔华摄

本报北京1月27日电(记者黄庆畅)记者从公安部获悉,中国、美国、印度、罗马尼亚四国执法机关密切合作,日前成功破获一起跨国非法入侵电子邮箱案件,抓获多名入侵和使用他人电子邮箱的违法犯罪嫌疑人。

2013年,美国联邦调查局邀请中国、印度、罗马尼亚执法机关共同侦办一起非法系列入侵电子邮箱案

纪录片《武强年画》将播出

本报衡水电(刘恺兵、苏小立)由河北省委宣传部、河北省文联、衡水市委宣传部、衡水市影视家协会、河北天湖影视传媒公司、武强年画博物馆联合拍摄的大型纪录片《武强年画》日前制作完成。首播精编版将于正月初九、初十晚十时在中央电视台科教频道(十套)《探索与发现》栏目中播出。这部纪录片介绍了武强年画的衍生、流变与兴衰,年画的工艺特色、与民间风俗的互动关系以及年画的抢救与保护等,全面立体地呈现出一部栩栩如生的中国农耕社会的民俗图画。在创作手法上,突出其史料性、探秘性和故事性。

红其拉甫：顶风冒雪守国门



春节来临之际,万家团圆。驻守在中巴边境海拔5100米的新疆红其拉甫边防检查站官兵,依然顶风冒雪在中巴7号界碑进行例行巡逻,时时刻刻守好祖国西大门。 位永超摄

南京：秦淮灯会亮灯



1月27日,第28届秦淮灯会在江苏南京夫子庙亮灯。灯会将持续至2月17日。 王跃武摄(新华社发)

据新华社“雪龙”号1月27日电(记者张建松)当地时间25日晚,在“雪龙”号上的中国第30次南极科学考察队队员,热热闹闹在一起迎接即将到来的马年春节。考察队领队刘顺林、船长王建忠、政委王硕仁和部分考察队员来到驾驶室,参加国务院副总理张高丽到国家海洋局的视频连线慰问活动,向领导汇报工作,向祖国人民拜年。

当天晚上,考察队队员们还在“雪龙”号餐厅热热闹闹大会餐,迎接即将到来的马年春节,同时欢送即将在长城站下船回国的29名考察队员。朝夕相处了两个多月,大家依依惜别。

大红的中国结、喜庆的红灯笼、丰收的红辣椒、倒挂的大“福”字,将“雪龙”号餐厅装饰得喜气洋洋,充满着浓浓的“年味”。

『雪龙』号上年味浓

中美印罗联手 破获入侵电子邮箱案

件。经调查,不法分子在互联网上建立多个专门网站并发布广告,声称只要客户付费就可以提供入侵电子邮箱账户并获取密码服务。1月24日,四国执法机关统一开展联合执法行动。中国公安机关抓获了运营1个黑客网站的1名违法犯罪嫌疑人刘某。经审讯,刘某对受雇欧美不法人员入侵他人邮箱获取账号密码的犯罪事实供认不讳。与此同时,美、罗、印方分别抓获了5名、4名和1名犯罪嫌疑人。

据新华社北京1月27日电(记者孙奕、张媛)外交部发言人秦刚27日批驳日本广播协会(NHK)新任会长舛井胜人有关“慰安妇”言论,严肃敦促日方正视和反省日本军国主义对外侵略战争中犯下的严重罪行。在当日例行记者会上,有记者问,NHK新任会长舛井胜人近日就“慰安妇”问题发表言论称,“慰安妇”问题二战期间在各国都存在,不应只指责日本。今天,舛井胜人就相关言论表示道歉。中方是否接受其道歉?是否认为他应该辞职?秦刚表示,中方注意到NHK有关负责人的言论。众所周知,强征“慰安妇”是日本军国主义在对外侵略战争中对受害国人民犯下的严重反人道罪行,至今仍对受害者的身心造成严重伤害。“日方有关人员的言论反映出在日本一直有一股势力,企图淡化和否认日本军国主义罪行,这与日本领导人开历史倒车的错误行径一脉相承。”他说。

法国议长表示 不应出于政治原因解读历史

据新华社北京1月27日电(记者廖雷、梁云芳)法国国民议会议长巴尔托洛内27日在谈及将当前中日关系与一战前欧洲大国关系做对比的论断时表示,政治家不应出于政治原因解读历史。正在北京访问的巴尔托洛内在接受采访时说,欧洲也经历过紧张的局势。若要走出危机,不仅要保持沟通交流,还应让历史学家发挥作用。“我们不能让政治人物以他们的方式解读历史。”日本首相安倍晋三日前在出席达沃斯经济论坛时,将当前中日关系与一战前英国与德国关系进行对比,称当时英德虽然贸易往来密切,但还是发生了战争,日中两国需引以为鉴。“不管时代如何,政治家们都应该开展讨论,特别是要让历史学家对历史做出解读,说出历史的真相,而不能出于某些政治原因去解读历史。”巴尔托洛内说。

吉首：苗族书画家赠春联

本报吉首1月27日电(杨彦、陈生真)春节临近,年味愈浓。1月27日,湖南省吉首市峒河公园里,锣鼓喧天,苗歌阵阵,热闹非凡,10名来自该市寨阳乡农民书画协会的苗族农民们正忙着写春联赠送给市民。一个上午,他们免费为群众书写了300多副春联,给大家送上一份新春祝福。当天一大早,峒河公园就热闹起来了。附近市民三五结伴、络绎不绝地来到这里,把一字排开的桌子围得水泄不通。而早早来到现场的农民书法家们,则凝神静气、挥毫泼墨,一副副歌颂生活、祝福吉祥的春联,从农民书法家们饱含激情的笔端产生。“给我来两副吧!今年我家新建了一栋房子,新旧两边房子都贴上。”70多岁的杨秀丽急切地对农民书画协会会员石远华说。只见石远华手起笔落,两副对联一气呵成。

北京：地坛庙会除夕迎客



1月27日,北京地坛庙会环境布置工作基本完成。本届庙会1月30日至2月6日举行。 新华社记者 公磊摄